

1/20
星期二

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

稀罕! 政府主办迎春购物节

目的是提振市场信心,扩大消费内需

昨日起,由苏州市政府主办,苏州市委宣传部、市贸易局等承办的2009苏州市迎新春大型购物节拉开了序幕。此次购物节历时22天,是苏州市首次由政府搭台主办的购物节,并创下了有史以来购物节规模最大、时间最长,参加行业、企业最多等多项纪录。

据了解,此次活动从昨日开始至2月9日结束,活动地点是苏州各市、区各大商场、超市卖场、宾馆饭店、酒吧茶楼咖啡馆以及农贸市场等消费场所。

传统年货展销会

组织120余家老字号企业、绿色农产品基地、重点商贸企业向广大市民集中展销各种南北货、时令农产品、节庆小商品、各色小吃、传统苏式糕团、苏式糖果、苏式炒货、苏式糕点等系列产品,设临时展位60个,集聚人气,形成浓郁的节日消费氛围。

此项活动时间是1月20日至1月22日,每天上午9点至下午5点。地点在观前街玄庙观内。

新年购物盛典

活动分为两大阵营。首先是中心商贸区,以大型零售企业为主,主要活动有时尚名品展、冬令服饰鞋帽特卖会、“冬日暖阳”商品优惠供应、新科技信息家电展、家居用品展等。

其次,超市卖场举办各种食品特卖会、日用系列产品厂商周专卖、新鲜果蔬全面优惠。

经典美食汇展

组织中华老字号、知名餐

饮企业、星级宾馆开展年夜饭和半制成品预订、出摊供应卤菜,推出一系列新春时令菜、传统菜、经典菜。

健康食品荟萃

以农副产品批发市场、农贸市场、超市卖场为主,组织开展产销对接,供应丰富多彩的鲜活农产品、绿色有机食品,满足不同层次的消费需求。

苏州市贸易局有关人员介绍,根据总体方案,购物节首先以“整”营销。围绕“服务



天气

“大寒”伴阴雨 节前又要冷

上周末,苏州进入“四九”,却迎来了气温回升,持续晴冷天气结束,在暖湿空气影响下,周日的最高气温竟然升到了13.4℃。在“四九”期间出现气温回暖的状况,预示着天气要出现变化,今明两天会出现阴雨天气。

今天是二十四节气中的“大寒”,虽然往年苏州的“大寒”不如“小寒”冷,但是“小寒大寒,冻成冰团”的谚语还是有道理的,预计春节前还会有场寒潮影响苏州,届时苏州将出现严重冰冻,22日夜里还可能出现小雪。

据气象台预测,今天阴转小雨,东南风3—4级,最低温度5—6℃,最高温度8—9℃。明天小雨转阴天,偏西风3—4级,最低气温5℃,最高气温9℃。受寒潮影响,预计从22日开始苏州会有明显降温,48小时降温幅度可达10℃或以上,23日开始将出现严重冰冻,24日和25日早晨的最低气温甚至可达-6—8℃,日平均气温也将低于0℃,这将是1991年以来我市最严重的持续低温冰冻天气,市民一定要注意保暖。李胜华

周边城市天气:

常熟:小雨,东南风3—4级,气温5—9℃。
太仓:小雨,东南风3—4级,气温5—11℃。
吴江:阴转小雨,南风3—4级,气温4—9℃。
昆山:小雨,东南风3—4级,气温6—9℃。
张家港:小雨,东南风3—4级转南风3—4级,气温4—9℃。
上海:阴有小雨,偏东风3—4级,气温6—10℃。



桃花坞木刻年画出了“牛年版”

昨日,苏州桃花坞木刻年画博物馆创作的牛年年画《牛角挂书》完成,即将面市。桃花坞木刻年画是国家非物质文化遗产。“牛角挂书”讲的是隋李密勤学的故事。一次,他骑牛出门,把《汉书》挂在牛角上边走边看。牛慢慢地走着,他看书看得入了迷。恰巧宰相杨素由此经过,便跟在李密后面问:“是哪个书生如此勤奋?”李密急忙下拜。杨素问李密读的是什么书,李密答:“《项羽传》。”从此,人们就以“牛角挂书”、“挂犊之才”借指勤奋而有才的书生。王彪 摄



交通

北环快速路 交通管制信息

因北环快速路东延二期工程建设需要,自2009年2月10日至2010年7月30日对至和路进行交通管制。

禁止机动车在至和路的鱼泾路至和鑫电器有限公司段通行(内部单位车辆凭通行证通行,办理地点为东环路248号园区交巡警大队),车辆可从葑亭大道绕行。

公交119路走向由“葑亭大道、渔泾路、至和路、宋庄路、春晖路”调整为“葑亭大道、宋庄路、春晖路”恢复原线,撤消古娄二村、至和路渔泾路东、至和路瑞新路东、至和路陆泾路东、宋庄至和路北站,增设娄江中路、瑞华路、珠泾路、上娄路、陆泾路站。王彪

工行房贷细则“苏州版”本周出台

在沉默许久之后,最近中国工商银行终于对外公布了存量房贷利率调整细则。昨天从工行苏州分行获悉,苏州版存量房贷细则目前正在紧张制定之中,本周之内就会和市民见面。

“存量房贷利率调整了吗?”昨天在位于十梓街的工商银行某网点,前往咨询房贷事宜的市民络绎不绝,几乎所有房贷咨询室内都被堵得满满当当。被围在核心的房贷工作人员除了要接待不断涌人的顾客,还得接听手边不断响起的咨询电话。

市民耿先生昨天特意请了半天假前往咨询:“上周我

就来咨询过了,他们说还要等两天,今天总算是出台了。”银行工作人员告诉他,虽然总行已制定了细则,但苏州方面细则还没有出台。“不过按照你的情况应该能享受到7折的优惠,2月1日以后会自动调整。”据该工作人员透露,苏州版房贷的主要细则已基本拟定,大体上和总行公布的细则相同,只要客户所贷存量房之前已享受到基准利率0.85倍优惠,近24个月内没有连续两期(含)以上违约记录,同时在工行办理的其他贷款无不良还款记录,就可以享受到存量房7折的优惠。对于这个略显迟到的答复,耿先生还是表示

比较满意。他申请的是22万固定利率房贷,现在每月还款1700元左右,打7折以后,粗算一下每月能少还300多元。房贷客户赵女士提出,“为什么非得从2月1日以后开始呢?这样1月份岂不是还得按照原来的利率还贷么?”

工行苏州分行相关负责人表示,苏州版房贷细则本周之内一定会出台。“总体上和总行公布的差不多,但房贷客户种类很多,细则的实施会因人而异。”据悉,细则出台以后,工行苏州分行将通过电话或短信的方式提醒相关客户及时前往办理相关申请手续。

何寅平

苏州老字号又添13家

日前,苏州市贸易局和苏州老字号协会确定了第二批老字号标志牌设立单位,太仓肉松、艺石斋、绿杨等13家老字号企业榜上有名。

苏州市是我国著名的风景旅游城市和历史文化名城,拥有众多的老字号。老字号是苏州的一张城市名片,也是吴文化的重要载体和宝贵的商业资源。在苏州市政府的批准下,苏州市贸易局和苏州老字号协会于2007年为被国家认定的老字号企业设立老字号标志牌。2007年第一批设立标志牌的有8家,分别是得月楼、松鹤楼、采芝斋、黄天源、陆稿荐、稻香村、叶受和、恒孚银楼。

2008年,经过企业的申请和苏州市贸易局与老字号协会的认定,又有13家企业被确定为第二批老字号标志牌设立单位,分别是雷允上、三万昌、元大昌、玉露春、乾生元、乾泰祥、艺石斋、春雷茶庄、光明眼镜、朱鸿兴、绿杨、太仓糟油、太仓肉松。

苏州市贸易局副局长曹延玉说,苏州的老字号大都有百年以上的历史,都有着一段传奇的创业史,并且都因有自己的名特产品和精湛的技艺而享誉商界,蜚声海内外。此次为太仓肉松等企业授予“老字号标志牌”,就是为了更好地保护、宣传和提升老字号品牌,进一步传承和弘扬民族文化,让老字号这块招牌金光闪闪。

陈泓江 王伟

苏州评出2008年度新闻人物

日前,“苏州骄傲——2008年度新闻人物评选”结果出炉。

10位入选者分别是:

王梅生,87岁枫桥市民,每月仅一千多元退休金,却捐献34万元为宿迁一所贫困小学建起综合教学楼;

韩惠民,初恋情人大卫截瘫,34年倾情照顾不离不弃,2008感动中国候选人;

吴静钰,苏大学生,跆拳道49公斤级奥运冠军;

罗林泉,苏州籍,中国驻希腊大使,第一个担任奥运火炬手的中国大使;

郭晓红,万起纠纷无投诉

的优秀交警,2008全国十佳警察候选人;

范晓青,获鲁迅文学奖的《城乡简史》作者;

邹阿姨,坐公交遇尴尬,小学生垫付一元钱,千方百计归还,“小小一元钱,感动无数人”;

陈林森,苏大维格数码光学有限公司董事长,苏州杰出人才奖获得者;

赵朝领,新苏州人,舍己救人,奉献生命,感动苏城;

苏州消防支队汶川消防志愿队,地震灾区奋战70小时,成功救出生还者。

陈泓江

金刚鹦鹉、斑马、鸵鸟、袋鼠已经抵苏 春节动物园里很热闹

长颈鹿夫妻安家没多久,苏州动物园又迎来了一批新住户。据苏州动物园动物管理科科长钱晓鸿证实,这次从上海动物园和上海野生动物园引进的2对金刚鹦鹉、1对斑马、1对非洲鸵鸟、1对袋鼠已于昨晚抵苏。

这些动物需要休息三两天来适应苏州的环境。春节期间,它们便会全部展出,与先期抵达的长颈鹿等动物一起过一个热热闹闹的春节。

从黄金蟒到长颈鹿,再到此次引进的动物,都是动物王国里的珍贵品种,其中号称“鸟中大力士”的红绿金刚鹦鹉,平均每只的市场价格都在一万元以上。市园林绿化局的相关负责人介绍,不断引进这样的动物,不仅充实了市民的

休闲生活,也给小朋友提供了便捷的科教环境,让小朋友不用出远门就可以看到各种各样的动物。

为了迎接新客的到来,动物园食草区已经改造一新并随之正式投入使用。位于动物园长颈鹿馆南面的食草区,原先都是些破旧的笼舍,现在已经全部不见,取而代之的是一片外观上看起来像巨石“山洞”般的新笼舍,颇有几分神秘感。工作人员还介绍,熊猫馆也将重新装饰布置,喜迎新年。

另外,春节期间,东园新增的自控飞机将正式运行迎接小朋友的到来。东园的大门口会摆放上一套彩色丝绸灯组“牛牛迎新年”,共计10000余盏的花卉届时也会一起展出。

王玲玲

沭阳品牌草鸡每天卖1000只

节前7天安排日平均蔬菜上市1800吨,鲜肉上市3000头,各类水产上市450吨、家禽上市35000羽、豆制品上市100吨,均比平日增加15%左右,其他南北干货、水果、冷冻品、调味品等确保货源充足,品种齐全。市场将及时公布购销品种、价格、规格、购销等资讯,及时调度余缺,稳定价格。

节日期间,加大蔬菜农药残留检测监控力度,增加检测批次,杜绝“问题农产品”流入市场,同时做好鲜肉、豆制品的“账、卡、单”的监管,与驻场工商部门配合,加强节日期间“七无商品”及“问题商品”大检查。公司食检中心扩大品种大类监测

韩涛 梁娴 王彪